

燕赵都市报联合阿里巴巴天天正能量

邀您和留守娃娃们 “益”起过中秋



本报记者 李珂 任利

“提到中秋节，同学们会想到什么？”老师问。

“团圆！”台下的孩子们齐声回答。然而团圆对这些孩子来说却是奢望。因为他们父母无法陪在身边，因为他们有一个共同的名字——留守儿童。

又一年中秋将至，即日起，燕赵都市报联合阿里巴巴天天正能量发起“益”起过中秋——2018留守儿童关爱活动，你可以捐赠闲置的学习用品、书籍或玩具，为孩子们送去温暖陪伴和中秋节礼物。还可以掏出手机扫码参与公益小互动“众心捧月”，即可筹集公益金，为留守儿童打造一个温暖快乐的中秋节。同时，我们也征集志愿者一起参与关爱留守儿童行动。礼物怎么选？节日怎么过？还需要您的金点子和参与。

调查显示，中国农村“留守儿童”数量已经超过了6000万人。长期远离父母，亲情缺失，监护不周，给留守儿童的成长造成很多困扰。

2016年、2017年连续两年，阿里巴

巴集团旗下以“唤醒善意，传递温暖”为宗旨的天天正能量公益开放平台投入百万公益金，联合十余省市媒体发起“益”起过中秋活动，并向社会发出倡议“用爱心照亮童心”。

爱心大礼包，梦想星空课，童声音乐会，欢乐游戏派对……两年行动，多省市联动，活动收获了一万多个孩子灿烂的笑脸，也搭建了一个平台，让更多的人关注、了解、走近留守儿童群体，倾听孩子们的心声。活动还引发爱心暖流，累计募集社会物资数十万，并促成很多爱心读者、志愿者对留守儿童群体的持续关注。

“其实我们很善良，其实我们能做得更好。”阿里巴巴天天正能量公益开放平台总监王崇和说，“两年‘益’起过中秋行动，让我们更加坚信，公益的种子就在每个人心底，我们需要更多的温暖契机来培育、激发大家心底的一念之善。我们也相信，每一张通过活动收集到的笑脸背后，都有一份对他人的和社会的善意在悄然生长。”

据天天正能量介绍，类似“益”起过中秋这样的活动，五年来，天天正能量已联动媒体发起560多次。560多次公益行动背后，是超千万人次社会各方面力量的共同参与，以“天天正能量”为代表的唤醒、激发每个人善意的社会倡导机制，正迸发出巨大能量。

本次“益”起过中秋活动特别推出

了一款名叫“众心捧月”的公益小互动，您只需要拖动玉兔，收集下落的月饼，每收集1个月饼，阿里巴巴天天正能量就替您捐出一元公益金。

爱心征集：

活动期间，本报将陆续发布一些留守儿童的中秋心愿，您可以通过关注报道来认领这些心愿，给留守儿童“一对一”的关爱，让孩子们感受到节日的喜悦。线上募捐结束后，本报将根据留守儿童的心愿，为他们采购爱心礼物。

另外，您也可以通过捐助闲置学习用品、书籍、玩具等，来为留守儿童送去一份关爱。目前，本次关爱留守儿童活动的爱心报名通道已经开启。面向社会征集闲置的玩具、文具和书籍，同时要求捐赠的闲置文具必须九成新，书籍要适合小学生阅读。

征集时间：即日起至9月19日

参与方式：如果您要捐赠以上爱心物品，请将礼物于9月19日前快递或送到石家庄市裕华东路86号燕赵都市报社办公室。

此外，此次活动还需要志愿者的积极参与，如果您关爱留守儿童，又热心公益，想要给留守儿童过一个快乐中秋而贡献一点力量，那么可以作为志愿者，参与活动。具体方式可致电燕赵都市报热线88620000咨询。

救助

自发筹款近10万元 黄骅桃园村救助重症村民

本报沧州电(通讯员刘锋照、周如凤 记者代晴)近日，黄骅市齐家务乡桃园村身患重病的刘炳聪，陆续收到10余万元爱心款。这些善款，让这个苦难的家庭感受到了温暖和希望。

31岁的刘炳聪从小父母离异，他跟随爷爷和父亲生活。7岁时，爷爷和患有精神病的父亲相继去世，无人照顾的刘炳聪来到桃园村同母亲和继父生活。2014年，母亲被确诊为癌症，花费了30余万元也没有挽留住生命，刘炳聪也因此背上了沉重的债务。

2016年底，刘炳聪全身水肿，被确诊为肾综合征。2017年，刘炳聪全身大面积水肿，医院要求长期住院，否则很快会转为尿毒症。刘炳聪的妻子和他离了婚，继父也体弱多病，而且还要照顾84岁的奶奶。高昂的治疗费让这个家庭举步维艰，刘炳聪觉得天都塌了。

刘炳聪的遭遇牵动着桃园村民的心。村支部书记刘玉德和村委会主任刘致德，号召村民们为刘炳聪捐款献爱心。短短三天时间，就筹到了19000余元爱心款。

“聚馆刘氏优秀一家亲”微信群主刘学明在群里发布消息，用发红包的方式筹得爱心款7000余元。桃园村的刘玉禄组织六个侄子，为刘炳聪捐款30000元。除此之外，村两委班子还通过“水滴筹”平台为刘炳聪筹得爱心款40000余元。

一人有难众人帮。桃园村的父老乡亲们用爱温暖着刘炳聪，续写着身边的感动。大家希望刘炳聪能早日战胜病魔，快快好起来。

交通

酒后驾车 遇执勤交警换位被识破

本报沧州电(通讯员孟令伟、朱国树 记者韩泽祥)9月11日13时许，盐山交警在城区东环路对过往车辆例行检查时，发现一辆白色轿车在距执勤交警30米处突然停车，车内正副驾驶座上的二人正在互换位置，执勤交警察觉到这一异常举动后，便上前查看。

执勤交警走近轿车，坐在驾驶座的一名女子正在吃力地穿鞋，执勤交警询问她为何赤脚开车，女人回答吞吞吐吐，知道瞒不过去，便承认先前与正座上的丈夫互换位置的事实。男子说，当天中午他陪岳父吃饭时，喝下了一杯白酒，看到执勤交警便想与妻子交换一下位置，让妻子开车过去以逃避检查，不想被交警识破。

为固定证据，执勤交警又调取了附近的监控录像，确定驾车司机为该男子。执勤交警随即对这名男子进行酒精测试，结果为：56毫克/100毫升，属于酒后驾车。按照有关法律的规定，执勤交警对男子处以1000元罚款，驾驶证记12分，并暂扣6个月驾驶证的处罚。

体验古法造纸 感受传统魅力

9月13日，磁县崇文学校学生在慈州书坊老师的指导下体验古法造纸术。

当日，磁县崇文学校组织开展“体验古法造纸 感受非遗魅力”公益实践活动，学生们现场体验古法造纸非遗手工技艺，感受传统文化的魅力。

新华社记者 王晓摄



夫妻上坟祭祖引发9.83公顷林地被烧毁 邯郸市峰峰矿区首例公益诉讼案件开庭审理

本报邯郸电(记者陈正)9月12日上午，“现在开庭！”随着审判长一声令下，法槌敲响，被告人杨某被带入法庭，这起因上坟祭祖焚烧香箔引发森林失火的案件在峰峰矿区人民法院公开开庭审理。检察机关在对被告人提起刑事控告的同时，就该案所造成的损失提起公益诉讼，这标志着政法机关在维护公共利益过程中依职权提起的公益诉讼制度拉开了序幕。

公诉机关起诉指控，2018年4月2日10时许，被告人杨某与妻子柳某驾车到峰峰矿区峰峰镇滏岭庄村山场上坟。杨某携带打火机、供品、香箔纸等上山。被告人杨某在上坟烧纸过程中引燃坟地周边荒草，进而引发山火，造成该山场过火面积9.83公顷，过火树种为侧柏，数量为10863株。

经峰峰矿区价格认证中心认定：

被烧死的标的于2018年4月2日的市场价格认定为85937元。峰峰矿区人民检察院以被告人杨某的行为致使9.83公顷林地被烧毁，破坏了山地的生态环境和生态服务功能，侵害社会公共利益为由，诉请法院判令被告人杨某犯失火罪，赔偿恢复林地各项费用共计152082元。

被告人杨某对检察机关指控的犯罪事实和侵害公共利益供认不讳，该案经过法庭调查、法庭辩论，根据所查明的事实以及被告人的认罪态度，做出当庭宣判，被告人杨某因失火罪被判处有期徒刑六个月，赔偿恢复林地各项费用共计152082元，杨某表示接受判决结果，不上诉。

在庭审过程中，杨某面对法官多次泪洒现场，对于自己在林中上坟祭祖致使林地发生火灾一事深感后悔。在法庭

辩论结束后和宣判后，杨某更是深深歉疚自己对国家资源和生态环境造成了难以弥补的损害。杨某表示，自愿在每年植树节带领家人植树造林，并在每年清明节主动成为护林志愿者，亲身讲述自己的犯罪后果，向大家宣传“禁烧令”，大力提倡植树、献花等文明祭祀方式。

2017年6月，十二届全国人大常委会第二十八次会议表决通过了关于修改民事诉讼法和行政诉讼法的决定，正式以立法形式确立了公益诉讼制度。该案中失火罪虽然属于过失犯罪，但被烧毁的林地属于南响堂山城市森林项目，对改善本地生态环境，保持生态平衡起着重要作用，该案的审理标志着法检两院在依职权维护公共利益的公益诉讼方面迈出了实质性的一步，对于推进形成各有侧重、齐抓共管的公益诉讼工作机制建设具有重要意义。

福彩开奖

3D第2018249期

中奖号码 636

20选5第2018249期

中奖号码 11、06、20、12、05

好运2第2018249期

中奖号码 11、06

好运3第2018249期

中奖号码 11、06、20

双色球第2018107期

红色球号码：12、20、02、01、22、05

蓝色球号码：01

本数据仅供参考，其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。